Poznamky k testu z 27.10.2009 (JAP102b):

Uterni testik zaznamenal nezvykle vysokou miru uspé$nosti. Chapu to jako pozitivni znameni

vvvvvv

na hodinu. Znacna ¢ast testi byla zcela bez chyby. U nékterych testl celkové ohodnocenych
jako OK se vyskytly neptesnosti ¢i chyby, ale na kladny vysledek to stacilo. S ohledem na
jednoduchou strukturu testu je i milj dnes$ni komentaf strucny:

Chyby se objevily v ohybani nepravidelnych sloves. Opét zduraziuji, ze tato (v
zékladu pouze dv¢) slovesa je tfeba si dikladné zapamatovat. Z tvara, které jsme
doposud probrali jsou to tyto: slovnikovy (téz prosty neminuly kladny) — zdvofily
neminuly kladny koncovy — zdvofily neminuly koncovy zaporny. V ptipadé
doty¢nych dvou nepravidelnych sloves pak: 7% - LE£9 - LEHEA; <5 - & F
T-EEHA.

U slovesa 722 se nékolikrat objevil chybny zdvofily neminuly kladny koncovy tvar *
72 L £9". Tabulku 50 zvukd, kterou jste dostali na GipIné€ prvni hoding (29.9.) jste
nedostali pro nic za nic, ale proto, abyste se seznamili se zdkladni fonologickou
strukturou moderni japonstiny. Tato znalost se vam ma hodit mj. pravé pii ohybani
sloves (ale Tabulku 50 zvuk byste méli ovladat i diky kurzu pisma). Do budoucna
tedy upozornuji, ze Zadné z materialt, které v kurzu dostanete, nejsou pouze
chvilkovymi informacemi, nybrz maji mit ti¢ast na komplexnim budovani vaseho
dlouhodobéjsiho ponéti o japonském jazyce.

Nékteti z vas neodhalili vyznam slova ~ > 27 F7/L K. BudizZ to pro vas ponaucenim,
7e pii praci s japonstinou je tfeba premyslet a rozvijet kreativni mysleni.

Mezi témi z vas, kteti ¥ 7 K7 /L | spravné identifikovali, byla zna¢na
nejednotnost ve zpisobu Ceského/slovenskeého sklonovani tohoto slova. Ocekavam, ze
piisti tyden budou vSichni umét spravné sklonovat vyraz ,,McDonald’s*.

Za podstatu véty v zapadnich jazycich byva pokladan vztah ptisudku s podmétem.

K tomu, aby sloveso mohlo plnit roli ptisudku, musi byt v n¢jakém

,»osobnim® (finitnim) tvaru. Sloveso v neurcitku (infinitivu) tedy nemuze plnit roli
prisudku. Vétu, v niz chybi prisudek (sloveso v osobnim tvaru) potazmo mizeme jen
tézko brat jako vétu. Vyraz typu ,,Jist hamburger v McDonald’s.* tedy neni vétou (i
kdyby zacinal velkym pismenem a koncil teckou). Nenechte se mylit absenci
explicitniho subjektu v japonskych vétach. Ve vété [~ > 27 RF /L R T/ R—F
—Z B ~_FEF, | jesloveso ve finitnim (koncovém, ,,0osobnim*) tvaru a jde tedy o
ptisudek (a doty¢na véta tedy je vétou). Pti ptekladu je tedy nutno opét vytvofit vétu

s ptisudkem ve finitnim tvaru. Na toto téma jesté budu hovoftit na pondélni hodiné.

Vysledky testu:

NG: Na hranici aspésnosti:
361577 361653

327260 361225

361042 321998

361940 362008

Vsechny ostatni odevzdané testy byly ohodnoceny jako OK.



Znovu upozornuji, Zze osvojeni si zakladl ohybani sloves je véc, které byste méli vénovat
zZvysenou pozornost.

Do ISu vam vkladam 4. lekci ucebnice Genki. Méjte ji s sebou na pondélni hoding.
J. Matela



